

№ 2 (230) ¹²⁺ Академический Вестник

ГАЗЕТА ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ АКАДЕМИЧЕСКОЕ

27 марта 2023 года

#AkademVestnik

Выходит с мая 1998 года



Участница проекта «Лицо с обложки: взгляд любимой женщины» Оксана Карпова

ИГОРЬ ПЫЖИК: «В ИСТОРИИ РОССИИ ЖЕНЩИНЫ ВСЕГДА ИГРАЛИ ВАЖНУЮ РОЛЬ»

Март – особенный месяц, наполненный солнечным светом и отличным настроением, украшенный букетами цветов и яркими улыбками, которыми щедро делятся представительницы слабого пола. А может, не такого уж и слабого? О роли женщины в современном мире мы беседуем с Главой МО Академическое И. Г. Пыжиком.

– Игорь Григорьевич, 8 марта мы отметили Международный женский день. Как Вы думаете, не превратился ли праздник, задуманный как день борьбы за равноправие, в день цветов для милых дам?

– Во-первых, дарить цветы прекрасной половине человечества приятно в любой день. А во-вторых, в истории России женщины всегда играли важную роль. Они правили огромной страной, занимались политикой, вносили вклад в научную и духовную жизнь, меняли ход событий в сраже-

ниях. Давайте вспомним историю. В X веке – княгиня Ольга. В «Повести временных лет» говорится, что она родом из небольшой деревни под Псковом, из простого рода. После смерти мужа Игоря Рюриковича стала княжить при малолетнем наследнике Святославе, проявила себя очень мудрой правительницей на Руси. Елена Глинская в XVI веке была регентшей при малолетнем наследнике Иване IV (Грозном).

Продолжение на стр. 4

НАША ГОРДОСТЬ!

Указом Президента РФ «О награждении государственными наградами РФ» за заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу орденом Александра Невского награжден депутат Муниципального Совета МО Академическое В. В. Глухов.

стр. 3

ВАМ, ЛЮБИМЫЕ!

В МО Академическое накануне празднования Международного женского дня прошла акция «Вам, любимые!» Мужчины из числа депутатов Муниципального Совета и служащих муниципалитета во главе с руководителем Муниципального образования Игорем Пыжиком вручили девушкам и женщинам свыше сотни весенних цветов.

стр. 5

НА ВЕРНИСАЖЕ

Жители муниципального округа Академическое по приглашению депутатов Муниципального Совета побывали на открытии выставки живописных работ студентов Санкт-Петербургского художественного училища им. Н. К. Рериха «Ее величество женщина». Мероприятие прошло в «Демонстрационном зале» муниципалитета.

стр. 6

ВСТУПАЙТЕ В НАШУ
ГРУППУ В КОНТАКТЕ



АКАДЕМИЧЕСКИЙ СПЕЦВЯЗ

В МО Академическое проходит благотворительная акция по вязанию теплых вещей, в которой принимают участие активные жители нашего округа, ранее посещавшие курсы вязания на спицах. Цель акции простирая, но очень важная: поддержать российских военных, находящихся в районе проведения СВО. Пряжа была закуплена депутатами Муниципального Совета МО Академическое, и солдаты получают вязаные вещи, хранящие тепло рук и сердец наших мастериц.

ЧЕСТЬ И СЛАВА



Подведены итоги онлайн-викторины «Честь и слава», организованной депутатами Муниципального Совета МО Академическое.

Участники, отвечая на вопросы, погрузились в военно-историческую тематику, смогли проверить свои знания, а также узнать много нового и интересного. По итогам игры была определена тройка призеров, ответивших верно на все вопросы и набравших максимальное количество баллов: Валентина Шаганова, Лейсан Саптарова, Татьяна Коробейникова.

Символично, что в викторине, посвященной празднованию Дня защитника Отечества, победителями стали милые дамы, и торжественная церемония награждения прошла в преддверии Международного женского дня. Руководитель муниципалитета Игорь Пыжик поздравил участниц-победительниц.

25 ЛЕТ ОРГАНАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ



В конференц-зале административно-делового комплекса «Невская ратуша» состоялась юбилейная конференция, посвященная 25-летию органов местного самоуправления.

Председатель Совета Муниципальных образований, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Всеволод Федорович Беликов подвел итоги конференции и поздравил победителей и лауреатов городских конкурсов. Органы местного самоуправления МО Академическое были

удостоены Диплома I степени за организацию работ в сфере экологического просвещения граждан. Также за высокий личный профессионализм и творческий подход в реализации вопросов местного значения наградой была отмечена Глава Местной Администрации МО Академическое Елена Алексеевна Гаврилова.

25 ЛЕТ КАДЕТСКОМУ ДВИЖЕНИЮ



На территории Петропавловской крепости состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к 25-летию кадетского движения. Многие годы кадеты Федеральной службы охраны России являются визитной карточкой не только 145-й школы, но и Санкт-Петербурга. В образовательном учреждении работает коллектив настоящих профессионалов. Каждый из педагогов бережно хранит и приумножает славные традиции служения Отечеству. В этом году школа № 145

отмечает двойной праздник: 55 лет со дня основания и 25-летие кадетского движения.

В торжественной обстановке отличникам учебы были вручены грамоты и погоны. В церемонии награждения принял участие Глава МО Академическое И. Г. Пыжик. Завершилось мероприятие традиционным полуденным выстрелом пушки Нарышкина бастиона Петропавловской крепости, который произвели кадеты совместно с директором школы № 145.

ДЕПУТАТ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МО АКАДЕМИЧЕСКОЕ В. В. ГЛУХОВ УДОСТОЕН ОРДЕНА АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО!

Указом Президента Российской Федерации В. В. Путина «О награждении государственными наградами РФ» за заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу орденом Александра Невского

награжден Владимир Викторович Глухов, руководитель административно-аппарата ректора Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».



Владимир Викторович Глухов

100-ЛЕТНИЕ ЮБИЛЯРЫ НАШЕГО ОКРУГА

Муниципальный округ Академическое славится своими долгожителями. В прошлом месяце отметили 100-летние юбилеи Анна Трифионовна Дьякова и Александра Васильевна Батуева.

Анна Трифионовна – ветеран двух войн, житель блокадного Ленинграда. Не менее достоин уважения жизненный путь Александры Васильевны.

Героические женщины, труженицы, внесшие неоценимый вклад в Победу в Великой Отечественной войне и восстановление страны.

С почтенными датами юбиляров поздравил Глава МО Академическое Игорь Пыжик, вручил памятные подарки и пожелал крепкого здоровья, любви и внимания близких.



Александра Васильевна Батуева



Анна Трифионовна Дьякова

ДОНОРСТВО – ОДНА ИЗ САМЫХ БЛАГОРОДНЫХ МИССИЙ НА ЗЕМЛЕ

Глава муниципального округа Академическое И. Г. Пыжик, депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной Администрации приняли участие в донорском дне в Елизаветинской больницы.

– Являясь донором на протяжении многих лет, знаю, насколько это важно и нужно. Сегодня в компонентах донорской крови нуждаются многие клинические учреждения, задействованные в оказании медицинской помощи военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции. От-

радно видеть, что на призыв медиков откликается огромное количество народа, становится донорами. К началу работы отделения переливания крови собралась внушительная очередь желающих сдать кровь. К слову, несмотря на то что среди сегодняшних доноров присутствовали люди среднего и даже

“ Сдать кровь можно по понедельникам и средам – с 15:00 до 19:00, во вторник, четверг и пятницу – с 9:00 до 12:00.

пожилого возраста, большая часть собравшихся – это все-таки молодежь. Достойная смена. А донорство – одна из самых благородных миссий на земле, – рассказал Игорь Григорьевич.

Материал подготовил
Иван Самохин

ИГОРЬ ПЫЖИК: «В ИСТОРИИ РОССИИ ЖЕНЩИНЫ ВСЕГДА ИГРАЛИ ВАЖНУЮ РОЛЬ»

Продолжение. Начало на 1 стр.

Марина Мнишек была одной из ярких героинь Смутного времени. Царевна Софья стала правительницей при несовершеннолетних царях Иване V и Петре I. Екатерина I открыла Академию наук в 1725 году. Анна Иоанновна, Анна Леопольдовна, Елизавета Петровна, Екатерина II Великая – яркие женщины, составившие основу государственности нашего Отечества в XVIII веке.

Сегодня женщины имеют равные права с мужчинами, они приобретают различные профессии, занимают видные государственные посты, продолжают покорение космоса, совершают научные открытия, занимаются бизнесом, государственным и муниципальным управлением. Трудно представить сферу деятельности, где бы не было женщин.

– *А еще женщины – это милосердие, источник вдохновения, гармония.*

– И забота. Наиважнейшие направления: образование и воспитание детей, опека и попечительство, медицина, социальное обеспечение, благотворительность, экология, общественная деятельность – и все это на их хрупких плечах.

По данным отдела государственной статистики Росстата Санкт-Петербурга, на территории МО Академическое проживает более 59 тыс. женщин. Многие из них входят в общественные объединения, созданные при нашем Муниципальном образовании.

– *Расскажите, пожалуйста, подробнее.*

– Под руководством Юлии Меняйловой и Капитолины Чувашевой достигает все новых вершин Клуб дружных семей «Семейная Академия», созданный в 2015 году. Участники объединения традиционно являются соорганизаторами и инициаторами досуговых, спортивных, культурных, патриотических мероприятий и экологических акций. Молодые мамы и семьи представляют волонтерскую жизнь округа, занимаются благотворительностью, оказывая помощь ветеранам и жителям блокадного Ленинграда, детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Опыт работы Клуба, берущего начало



в нашем Муниципальном образовании, транслируется далеко за пределами Калининского района. В 2022 году по решению Муниципального Совета МО Академическое Юлии Меняйловой и Капитолине Чувашевой за личный вклад в развитие округа были присвоены звания «Почетный житель МО Академическое» и вручены медали «За благие дела». Юлия Меняйлова также представляет наш округ в Общественном совете при администрации Калининского района.

Мы гордимся участниками «Семейной Академии», организующими сбор помощи беженцам из ДНР и ЛНР, добровольцам и мобилизованным. Среди активистов – семья Зои Рыбаковой.

В Муниципальном образовании действует еще одно объединение, с легкой руки блогеров получившее неофициальное название «Академический спецвзв»: мастерицы, прошедшие курсы вязания, организованные депутатами Муниципального Совета, изготавливают теплые шерстяные вещи для участников СВО.

Регулярно проходят встречи Литературной гостиной «Вдохновение», участницы которой в стихах и прозе прославляют наш муниципальный округ.

Удивляет своими успехами и целеустремленностью объединение любителей танцев. Много лет его возглавляет и передает танцевальное мастерство

Валентина Алексеевна Максимова. В этом году Валентина Алексеевна отмечает 85-летний юбилей. Энергия, с которой она ставит новые композиции, ее преданность делу, любовь к танцевальному искусству, пронесенная сквозь годы, достойны восхищения.

Кстати, основу коллектива Местной Администрации МО Академическое также составляют женщины – муниципальные служащие. Успешная реализация вопросов местного значения – от благоустройства территории до организации досуговых мероприятий – их несомненная заслуга. Словом, для представительниц прекрасного пола МО Академическое нет ничего невозможного!

– *Вспомнились строки Николая Некрасова: «Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет!»*

– Мне больше нравится другое четверостишие, показывающее силу, статью, свободу и красоту женщины, уважение к ней как 150 лет назад, так и сегодня:

...Их разве слепой не заметит,

А зрячий о них говорит:

«Пройдет – словно солнце осветит!

Посмотрит – рублем подарит!»

– *И все же само предназначение женщины всегда связывают с незыблемыми вечными жизненными ценностями – любовью, семьей и верностью.*

– Женщины – основа любой семьи. Если говорить о главных женщинах в моей жизни, то это, безусловно, мама и жена. Супруга Людмила Брониславовна – мой крепкий тыл, надежда и опора. Мы вместе уже почти 36 лет. Одноклассники. Поэтому без преувеличения можно сказать, что мы всю жизнь рядом. Выходила замуж за простого курсанта. Не в одночасье стала женой полковника, а день за днем стойко преодолевала все трудности. Словом, жена военнослужащего. Любим спорт, горные лыжи, с удовольствием путешествуем по городам России: Псков, Великий Новгород... Мы все делаем вместе.

– *Игорь Григорьевич, благодарю Вас за содержательную и интересную беседу.*

– Спасибо. Хочется пожелать всем жительницам нашего муниципального округа крепкого здоровья, сил, успехов на профессиональном поприще и радостных дней. Пусть в ваших домах всегда царят любовь и благополучие, а близкие окружают заботой и вниманием!

*Беседовала
Юлия Рудинская*

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ДЕПУТАТОВ



А. Н. Бельский,
Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

– Весна – время обновления, энергии, радости и надежды. Так же и вы, милые женщины, дарите нам любовь, добро, заботу и милосердие. Вы вдохновляете нас на созидательный труд, храните семьи, даете мужество переносить любые испытания. И сами достигаете профессиональных вершин в науке, культуре, образовании, политической и общественной деятельности. Мы любим вас в печали и радости и хотим всегда и во всем быть вашей надежной опорой.



**Евгений
Валерьевич
Белов**

– Международный женский день наполнен для нас особым смыслом. В нем – любовь к жизни, ко всему окружающему миру.



**Михаил
Андреевич
Дзяда**

– В нашем округе много активных и неравнодушных к чужим проблемам женщин, которые являются опорой местного самоуправления.



**Алексей
Степанович
Леонов**

– Нашим дорогим женщинам нет равных в быту, в воспитании детей, в заботе о пожилых людях.



**Владимир
Викторович
Глухов**

– Именно женщины делают мир добрее, обеспечивая духовное единство и стабильность общества.



**Валерий
Константинович
Ткачук**

– Дорогие мамы, жены, дочери, сестры и бабушки! Вы всегда были и останетесь символом жизни на земле, красоты и очарования.



**Максим
Николаевич
Шушвал**

– Женщины дарят жизнь. Они генерируют оригинальные идеи и вдохновляют нас на новые свершения. Ради них мы совершаем подвиги.



**Константин
Владимирович
Швецов**

– Мы благодарны нашим женщинам за доброту и терпение, за то, что они всегда рядом, поддерживают нас в трудную минуту и дарят любовь и нежность.



**Дмитрий
Александрович
Моисеев**

– Благодаря их чуткости остаются незабываемыми наши вечные ценности – любовь, семья, верность.



**Юрий
Степанович
Коротков**

– Реализуя свой творческий и интеллектуальный потенциал, наши дорогие женщины достигают больших успехов во всех сферах жизни общества.



**Филипп
Алексеевич
Васильев**

– Этот праздник – самый лучший и светлый день, с которым мы традиционно связываем наступление весны, красоту и нежность, тепло домашнего очага, зарождение жизни.

ВАМ, ЛЮБИМЫЕ!

В МО Академическое накануне празднования Международного женского дня прошла акция «Вам, любимые!» Мужчины из числа депутатов Муниципального Совета и служащих муниципалитета во главе с руководителем Муниципального образования Игорем Пыжиком вручили девушкам и женщинам свыше сотни весенних цветов. Проходящие мимо здания органов местного самоуправления были искренне приятно удивлены вниманием, цветам и словам поздравлений, благодарили за подаренные позитивные эмоции и праздничное настроение.



*Материал подготовила
Евдокия Сырейщикова*

ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВО ЖЕНЩИНА

Жители муниципального округа Академическое по приглашению депутатов Муниципального Совета побывали на открытии выставки живописных работ студентов Санкт-Петербургского художественного училища им. И. К. Рериха «Ее величество женщина». Мероприятие прошло в «Демонстрационном зале» в помещении органов местного самоуправления.



Открыл выставку и поздравил присутствующих с возобновлением работы «Демонстрационного зала» Глава МО Академическое Игорь Григорьевич Пыжик. Участников вернисажа поприветствовал директор Санкт-Петербургского художественного училища им. Н. К. Рериха, Заслуженный работник культуры РФ Станислав Дмитриевич Иванов. О представленных живописных произведениях рассказа-

ли председатель предметно-цикловой комиссии станковой композиции Ян Вячеславович Литвинов и педагог училища Марина Борисовна Борисова.

На выставке, которая продлится до конца марта, представлены 19 студенческих работ из фондов училища за более чем 10-летний период, написанных с натуры. Живопись посвящена Женщине и, конечно, ее судьбе и ремеслу.



ЛЮБУЕМСЯ РАБОТАМИ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

В июле 2022 года дети, воспитываемые в приемных семьях нашего округа, принимали участие в проекте «Петровский пленэр» в Петропавловской крепости, организованном при поддержке Комитета по культуре и Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга. Юные художники под руководством профессиональных преподавателей с помощью красок рисовали на мольбертах. Помогали ребятам реализовать полет фантазии преподаватели Художественного лицея им. Б. В. Иогансона, а так-

“ ОТЗЫВЫ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

– Все картины понравились. Не останавливаться!

Т. Давыдова

– Прекрасные работы! Душепроникновенные лица выдержаны в цвете и тоне. Особенно хороша работа, которая изображает молодую женщину в белой блузке (с ремнем) и черной юбке. Спасибо за показ выставленных работ.

П. Семенец

– Хочу отметить мастерство исполнения работ, гамму цветов, выразительные лица персонажей.

В. Петрова

– Благодарю за организацию замечательной выставки картин. Все получилось отлично, настроение улучшилось, и даже хочется выразить свой восторг в стихах.

Е. Чухнова

Посетить выставку может любой желающий совершенно бесплатно по будням (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней) с 10:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00 – в помещении органов местного самоуправления муниципального округа Академическое по адресу: Гражданский пр., д. 84а, 2 этаж.

Приглашаем к сотрудничеству мастеров изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Подготовила Ульяна Рыжова

БОЖЕСТВЕННЫЙ «ДИОС» НА ВЕРШИНЕ «ОЛИМПА»

27 марта отмечается Всемирный день театра, и мы побывали в гостях у замечательной театральной студии «Диос», действующей при клубе «Олимп» СПб ГБУ «Подростково-молодежного центра "Калининский"» и отмечающей в этом году свое 15-летие. 22 марта ребята выступили с премьерой спектакля «Игроки» по мотивам Н. В. Гоголя на Театральном фестивале «Молодежная весна» в Доме молодежи «Атлант».



– Наша театральная студия основана в ноябре 2008 года и получила название «Диос», – рассказывает руководитель и режиссер студии Наталья Владимировна Самсонова. – «Диос» в переводе с греческого (Прим. редакции: «Словарь иностранных слов, вошедших в состав русского языка», А. Н. Чудинов, 1910) означает «месяц». Греческое выражение «Этос Диос» [греч. αἰὶός διός] переводится как «Орел Зевса». Dios в переводе с испанского – «Бог». В мифологии Олимп считается местом пребывания богов во главе с Зевсом. Вышло весьма символично: божественный «Диос» на вершине «Олимпа», а если серьезно – наша театральная студия не сравнится ни с чем и, можно сказать, давно стала для ее участников не только местом, где можно проявить себя, развить актерский талант, отточить мастерство, но и вторым домом, отдушиной.

Здесь действительно уютно и хорошо, мы беседуем с ребятами за чашкой ароматного чая. Это сплоченный и дружный костяк, они горой друг за друга. В целом в коллективе более 20 человек. Некоторые начинали заниматься с 1 класса, выросли, смогли реализовать себя на театральном поприще во взрослой жизни, не забывают родной «Диос», приходят.

– Лера учится в театральном, Николай Синицин начал сольную карьеру, один из юношей поступил на

режиссерский, – перечисляет Иван Филиппов бархатным баритоном.

Иван занимается в студии третий год, Василий и Максим пришли недавно. Володя – восьмой год, на его счету более 12 главных ролей в различных постановках: «Мастер и Маргарита», «Никому не нужны?!», «Беспризорники», перечислять можно долго.

– В основном составе человек 10–13 от 18 до 35 лет. Через студию проходит много людей, но традиционно остаются страстные приверженцы. Все большие молодцы, каждый – огромный талант, – заставляя краснеть подопечных Наталья Самсонова. – В конце прошлого года в Молодежном театре на Фонтанке на Театральном фестивале студия «Диос» удостоена специального диплома в номинации «Лучший актерский ансамбль» за спектакль «Никому не нужны?!» Ребята много репетируют, их мастерство и умение органично войти в образ высоко оценили специалисты и БДТ, и других ведущих театров. Ежегодно наши постановки занимают призовые места. Хотелось бы показываться чаще, но многие работают, и график выстроить трудно. Однако с нами крепкая настоящая дружба, и, конечно, планы на будущее!

Ребята смущаются, стесняются принимать комплименты, у многих за плечами своя история и порой нелегкая судьба, семейная драма – без

“ Приглашаем юношей и девушек на занятия в театр-студию «Диос» молодежного клуба «Олимп». Записаться на занятия можно по адресу: ул. Академика Байкова, д. 15.

Сообщество «ВК»:

https://vk.com/pmk_olimp

Руководитель

Н. В. Самсонова:

<https://vk.com/id162673092>

ласки и доброго слова, но в «Диосе» отогреют каждого, проживая трудности и радости вместе. Ведь театр – это маленькая жизнь!

– И требует жертв? – задаю каверзный вопрос.

– Приходилось и внешность менять ради роли. К примеру, к спектаклю «Женитьба Бальзамина» я получил задание отрастить длинные волосы, – делится Владимир Ворожейкин. – В этом же амплуа играл Иешуа в «Мастере...».

– Награда за лучшую мужскую роль, – добавляет Наталья, – а оказался в театральной студии случайно. Пришел на практику в «ПМЦ "Калининский"» чинить компьютер, и затянуло, – и Владимир смущается вновь.

– А я в первый раз, когда я пришел в студию, был удивлен, что у меня без зубрежки и мучений получилось выучить огромный текст, необходимый для роли. Методика, основанная на повторении, работает. Оказалось, что ничего сложного. Каждая роль – это новые краски и новая жизнь, которую тебе предстоит прожить. Открываешь в себе самом неизведанные ранее качества и способности, – рассказывает Василий. – Над новой постановкой мы работаем все вместе. В итоге материал знают все «назубок».

– Хотелось ли стать похожими на каких-то своих героев из театральных ролей, что-то перенять из черт характера или наоборот? – спрашиваю.

– Каждого персонажа пропускаешь через себя. Идет работа души. Перенять? Возможно, хотелось бы, – отвечает Владимир. – Но вот в чем штука: зачастую играть приходится самих себя...

Подготовила Юлия Рудинская

ПОЛЕЗНЫЕ ЭКОПРИВЫЧКИ

Забота об экологии – наше общее дело. Порой раздельным сбором и обычной переработкой мусора не обойтись. Многие, чтобы помочь нашей планете и снизить вред, наносимый природе, стараются отказываться от раздражающей полиэтиленовой упаковки, а на пикниках – от одноразовой посуды. При посещении поликлиники переходят на тканевые бахилы, используют авоськи при покупке продуктов. Мы попросили наших читателей рассказать о своих полезных экопривычках.



**Юлия
Рыднова**

– Проводим ревизию аптечки и собираем у знакомых просроченные лекарства (сдали 6 кг после зимнего сезона). Собираем батарейки. Все сдаем в экопункт на ул. Руставели, д. 13. Уменьшая расход воды, конечно, закрываем кран, когда чистим зубы, используем кружку, а когда хочется поиграть, берем самовар. Водой потом поливаем цветы.



**Елена
Долгирева**

– Сортируем все возможное вторсырье, которое принимает любимый экопроект «Зеленка». На даче тоже обязательно все сортируем и сдаем по пути в «Правила Деления». Участвуем в субботниках и экологических играх. Используем многоразовые сумки и бахилы. Собираем крышки от бутылок для проекта АНО ЦРЭСП «Крышечки Доброты». Используем свои многоразовые стаканы для кофе и напитков, когда ходим в кафе.



**Анна
Галактионова**

– Первая наша семейная экопривычка – субботники. Мы регулярно выходим на уборку нашего любимого и родного Муринского парка. На выходных, выезжая на природу, берем с собой пакеты для мусора и по мере возможности собираем отходы, оставшиеся от не очень воспитанных отдыхающих. Естественно, дети знают, что после себя мусор оставлять нельзя, всегда собирают и увозят его с собой. Около нашего дома стоят контейнеры для сбора пластика, стекла и макулатуры. Макулатуру мы собираем и увозим на дачу для растопки печи, а пластиковые бутылки, пакеты и стеклотару регулярно относим в эти контейнеры. Также мы собираем крышечки и сдаем их в контейнеры проекта «Крышечки Доброты».



**Татьяна
Денисова**

– Используем пакеты несколько раз. Пластик, стекло, железные банки моем и сортируем. Очень удобно – в контейнер у дома. Пакеты, целлофан, упаковку от кофе, семечек и чайных пакетиков также сдаем на переработку. Даже чеки! Одежду и обувь в хорошем состоянии – в ящик «Спасибо» для повторного использования, испорченную одежду – в переработку. Ненужные одеяла, пледы и постельное белье – в приюты для животных.

ВЕСЕННИЙ МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

С 1 апреля в Санкт-Петербурге начинается весенний месячник благоустройства. За тридцать дней районные администрации, дорожные и садово-парковые предприятия, органы государственной власти и местного самоуправления проведут генеральную

уборку нашего любимого города. Предстоит за короткий срок выполнить большой объем работ по уборке территорий после сложного зимнего периода.

Традиционный весенний массовый субботник, как правило, проводится в последнюю декаду апреля. Подробнее

о том, как будет проходить День благоустройства в МО Академическое, расскажем ближе к дате.

Обязательно приходите на наши субботники и акции, участвуйте семьями. Вместе мы сделаем больше!



ГРАФИК ДВИЖЕНИЯ ЭКОМОБИЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ МО АКАДЕМИЧЕСКОЕ В АПРЕЛЕ 2023 ГОДА

- ✓ **14 апреля**, Гражданский пр., д. 84, с 18:00 до 19:00.
- ✓ **16 апреля**, ст. м. «Политехническая», ул. Политехническая, д. 31, во дворе, с 14:30 до 15:30.
- ✓ **16 апреля**, ст. м. «Пл. Мужества»,

пересечение ул. Хлопина и ул. Политехнической, на парковке, с 16:00 до 17:00.

- ✓ **29 апреля**, ст. м. «Политехническая», ул. Политехническая, д. 31, во дворе, с 13:00 до 14:00.

- ✓ **29 апреля**, ст. м. «Пл. Мужества», пересечение ул. Хлопина и ул. Политехнической, на парковке, с 13:00 до 14:00.

- ✓ **30 апреля**, Гражданский пр., д. 84, с 14:30 до 15:30.

Подготовила Ульяна Рыжова

Валерий Константинович Ткачук, депутат Муниципального Совета МО Академическое

– За каждый дисциплинарный проступок к работнику может быть применено только одно дисциплинарное взыскание. Однако в тех случаях, когда неисполнение или ненадлежащее исполнение по вине работника возложенных на него трудовых обязанностей продолжалось, несмотря на наложение дисциплинарного взыскания, работодатель вправе применить к нему новое дисциплинарное взыскание вплоть до увольнения. При этом необходимо иметь в виду, что работодатель вправе применить к работнику дисциплинарное взыскание и тогда, когда он до совершения проступка подал заявление о расторжении трудового догово-

вора по своей инициативе, поскольку трудовое отношение в данном случае прекращается лишь по истечении срока предупреждения об увольнении. Однако работника, прекратившего трудовое отношение с работодателем, нельзя подвергнуть дисциплинарному взысканию. Применение взыскания за совершение дисциплинарного проступка является правом, а не обязанностью работодателя. Поэтому работодатель может, учитывая все обстоятельства дела, не налагать взыскание на работника, совершившего дисциплинарный проступок, а ограничиться беседой с ним или устным замечанием.



ПРОКУРАТУРА КАЛИНИНСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА И ДЕПУТАТ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МО АКАДЕМИЧЕСКОЕ В. К. ТКАЧУК ИНФОРМИРУЮТ

ПОРЯДОК НАЛОЖЕНИЯ ДИСЦИПЛИНАРНОГО ВЗЫСКАНИЯ В ВИДЕ УВОЛЬНЕНИЯ И ПОРЯДОК ЕГО ОСПАРИВАНИЯ

Порядок наложения дисциплинарного взыскания, в т. ч. в виде увольнения, установлен ст. 193 Трудового кодекса РФ (ТК РФ).

До применения взыскания от работника получают письменное объяснение причин неисполнения или ненадлежащего исполнения возложенных на него трудовых обязанностей, о чем в случае отказа в течение двух рабочих дней составляется соответствующий акт.

Отказ представить объяснение не препятствует наложению дисциплинарного взыскания.

Срок применения взыскания определен в один месяц со дня обнаружения проступка, не считая времени болезни работника, нахождения его в отпуске, а также времени, необходимого для учета мнения представительного органа работников.

Дисциплинарное взыскание не может быть применено позднее шести месяцев со дня совершения проступка, а по результатам ревизии, проверки финансово-хозяйственной деятельности или аудиторской проверки – позднее двух лет со дня его совершения.

Исключение составляет дисциплинарное взыскание за несоблюдение

ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, наложение которого не может быть применено позднее трех лет со дня совершения проступка. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.

Работодатель обязан объявить работнику приказ о наказании под подпись в течение трех рабочих дней со дня его издания, не считая времени отсутствия работника на работе. В случае отказа от ознакомления с приказом составляется акт.

Если работник не согласен с наложенным дисциплинарным взысканием в виде увольнения, он вправе оспорить его в суде в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа либо со дня выдачи трудовой книжки (ст. 392 ТК РФ).

При подаче заявления в суд госпошлина не уплачивается (ст. 393 ТК РФ).

Подробнее с правилами оформления и пунктами содержания заявления можно ознакомиться в ст. 131 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.

Благодарность выражается словами!

Классная работа!

ст. 290 УК РФ
«ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ» —
до 15 лет
лишения свободы

ст. 291 УК РФ
«ДАЧА ВЗЯТКИ» —
до 15 лет
лишения свободы

СПЕЦИАЛЬНАЯ ЛИНИЯ «НЕТ КОРРУПЦИИ!»

☎ 576-77-65 🌐 zakon.gov.spb.ru/hot_line



Наркомания –

хроническое заболевание в результате употребления наркотических средств, вызывающая физическую и психологическую зависимость:

- не дают человеку мыслить самому за себя
- толкают на правонарушения
- являются источником многих заболеваний, в т.ч. СПИДа, вирусных гепатитов
- отнимают реальное представление о счастье
- уничтожают дружбу, разрушают семью
- делают человека неконтролируемым

8 800 2000 122

telefon-doveria.ru Бесплатно. Анонимно. Круглосуточно.

ГЦМП
ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР
МЕДИЦИНСКОЙ
ПРОФИЛАКТИКИ

ПРОФИЛАКТИКА ТЕРРОРИЗМА И ЭКСТРЕМИЗМА

КУДА СООБЩИТЬ ОБ ЭКСТРЕМИЗМЕ?

Уголовная ответственность	Административная ответственность
<p>В настоящее время борьба с преступлениями экстремистского характера является одной из приоритетных задач.</p> <p>Наиболее распространенными преступлениями являются:</p> <p>ст. 280 Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности наказываются штрафом до 300 тысяч рублей, лишением свободы до 5 лет.</p> <p>ст. 282 Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства наказываются штрафом до 600 тысяч рублей, лишением свободы до 6 лет.</p> <p>ст. 282.1 Организация экстремистского сообщества наказывается штрафом до 800 тысяч рублей, лишением свободы до 12 лет.</p> <p>ст. 354.1 Реабилитация нацизма наказывается штрафом до 500 тысяч рублей, лишением свободы до 5 лет.</p>	<p>Законодательством России предусматривается ответственность как за преступления экстремистской направленности, так и за правонарушения:</p> <p>ст. 20.29 Производство и распространение экстремистских материалов наказываются штрафом в размере до 3000 рублей, административным арестом на срок до пятнадцати суток.</p> <p>ст. 20.3 Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами наказываются штрафом в размере до 2500 рублей, административным арестом на срок до пятнадцати суток.</p> <p>ст. 20.3.1 Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства наказываются штрафом в размере от 10000 до 20000 тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до 100 часов, либо арест на срок до 15 суток.</p>



О преступлениях и правонарушениях экстремистской направленности вы можете сообщить в любой отдел полиции. Кроме того, ваше сообщение можете оставить на официальном сайте МВД России (выбрать «Главное управление по противодействию экстремизму») или на сайте терри-

ториального органа МВД России на региональном уровне.

Устные сообщения и письменные заявления о преступлениях принимаются в правоохранительных органах независимо от места и времени совершения преступления круглосуточно.

В дежурной части органа внутренних дел вас обязаны

выслушать и принять сообщение в устной или письменной форме, при этом вам следует поинтересоваться фамилией, должностью и рабочим телефоном сотрудника, принявшего сообщение.

Вы имеете право получить копию своего заявления с отметкой о регистрации его в правоохранительном органе или талон-уведомление, в котором указываются сведения о сотруднике, принявшем сообщение, есть его подпись, регистрационный номер, наименование, адрес и телефон правоохранительного органа, дата приема сообщения.

В правоохранительном органе полученное от вас сообщение (заявление) должно быть незамедлительно зарегистрировано и доложено вышестоящему руководителю для осуществления процессуальных действий согласно требованиям Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Вы имеете право выявить в правоохранительном

органе, которому поручено заниматься исполнением вашего заявления, характер принимаемых мер и требовать приема вас руководителем соответствующего подразделения для получения более полной информации по вопросам, затрагивающим ваши права и законные интересы.

В случае отказа принять сообщение (заявление) вы имеете право обжаловать эти незаконные действия в вышестоящих инстанциях (районных, областных, республиканских, федеральных), а также подать жалобу на неправомерные действия сотрудников правоохранительных органов в Генеральную прокуратуру Российской Федерации, осуществляющую прокурорский надзор за деятельностью правоохранительных органов и силовых структур.

*Материал подготовила
Елена Багиян, отдел
по административно-
правовым вопросам
МА МО Академическое*

ВОСПИТАНИЕ ПОДРОСТКОВ: 6 ГЛАВНЫХ ПРАВИЛ

Подростковый возраст – это период, когда человек приобретает набор навыков и способностей, необходимых ему для дальнейшей самостоятельной жизни. Типичные ошибки родителей – излишний контроль, отношение как к маленькому ребенку либо, наоборот, отсутствие контроля; воздействие только авторитарным способом; оценка не поступка, а личности; недооценка степени влияния сверстников; игнорирование индивидуальных особенностей подростка и современных условий жизни.



Что делать, если отношения подростка с родителями дали трещину? Специалисты отдела опеки и попечительства Местной Администрации МО Академическое сформулировали шесть главных правил, которые помогут преодолеть трудности и восстановить мир.

1. Научитесь не испытывать недовольство своим ребенком и уберите критику. Совсем!

Важно помнить о простых, но действенных вещах: ругать и отчитывать подростка – самые бессмысленные занятия. Прочитав ребенку очередную лекцию или накричав на него, вы не получите никакого результата, кроме отрицательного. Он еще больше отдалится. Подросток всегда чув-

ствует, когда вам что-то не нравится и когда вы им недовольны. Даже если молчите. Он начинает испытывать тревогу. Сначала перестает вам доверять, а потом воспринимать.

2. Расскажите о переменах, через которые проходят все.

Двенадцатилетний человек еще не взрослый, но уже и не совсем ребенок. Он требует самостоятельности. В организме происходят изменения, влияющие на поведение: появляются беспричинная агрессия и раздражительность. В этот период родители должны рассказать о переменах, которые происходят и будут происходить в подрастающем организме. Ребенок должен быть готов к тому, что скоро станет взрослым. Поясните, что через эти изменения проходили все люди, и родители не исключение. Что касается воспитания девочек, то нужно отметить важную роль матери, которая должна всегда быть рядом с дочерью в этот сложный период.

3. Узнайте его друзей.

Важно ненавязчиво интересоваться, с кем дружат дети, как ведут себя их друзья. Предоставляя свободу детям, осуществлять негласный, незаметный для них контроль.

4. Запаситесь терпением.

Воспитание подрастающего поколения в подростковый период – тяжелая для взрослых задача. Им важно запастись терпением, стараться быть рядом тогда, когда ребенок в этом нуж-

“Оскар Уайльд выразил основную задачу родителей в нескольких словах: «...лучший способ сделать детей хорошими – это сделать их счастливыми!»

дается. На агрессию подростка отвечать лаской, разговаривать, выяснять, принимать и понимать. И в 14 лет, когда ребенок станет еще взрослее, между вами не будет пропасти непонимания.

5. Трудный подросток? Не избегайте специалистов.

Воспитание трудных подростков ничем не отличается. Просто им нужно немного больше внимания и понимания. Ведь, начиная курить, употреблять спиртное и наркотики, преступая закон, дети в 14–15 лет в первую очередь хотят обратить на себя внимание. Им хочется стать равноправными личностями, с которыми будут считаться. Выясните причины, побуждающие подростка вести себя таким образом. Возможно, он не находит поддержки в семье, а может, в школе унижают и не принимают его как личность. У каждого за плечами своя травмирующая ситуация. Заранее нельзя сказать, как проявится травма. У каждого ребенка своя история и своя индивидуальная реакция. Чтобы в этот период справиться с проблемами, родителям и приемным родителям нужны и знания, и помощь специалистов. Подростку необходим человек, который сможет его понять и поможет правильно ориентироваться в жизни.

6. Дом, в котором хорошо.

С ребенком надо общаться как со взрослым человеком. Он должен иметь обязанности по дому, помогать родителям. А они, в свою очередь, должны стать примером идеальной семьи, куда ребенок всегда будет хотеть возвращаться. Ведь что может быть лучше, чем дом, в котором тепло и уютно, где родители любят друг друга, уважают и в любой ситуации поддерживают ребенка, не оставят наедине с проблемами.

Материал подготовила

Галина Витченко,

отдел опеки и попечительства

МА МО Академическое

ВАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ

Есть одно очень полезное упражнение. Возьмите лист бумаги и разделите его на две части. В левой напишите качества, которые нужны, чтобы хорошо учиться (усидчивость, мотивация, память, исполнительность, ответственность, прилежание, умение следовать правилам).

А в правой – качества, которые необходимы для успеха и счастья в жизни (уверенность в себе, здоровье, внутренняя гармония, эмоциональный интеллект, умение общаться). Тому, что вы написали в правой колонке, в школе не учат. Это мы с вами должны передать нашим детям.

КАК МЫ ЗИМУ ПРОВОЖАЛИ



Широкая Масленица в МО Академическое, организованная депутатами Муниципального Совета, порадовала не только яркой концертной программой, но и играми, конкурсами и, конечно, вкусными блинчиками с ароматным чаем. О том, как мы провожали зиму, читайте в нашем репортаже.

Празднование проходило 26 февраля на территории Художественного училища им. Н.К. Рериха и, несмотря на перипетии погоды, привлекло большое количество людей.

Глава МО Академическое Игорь Пыжик обратился к жителям округа с нарядной сцены с приветственным словом, после чего народные гуляния стартовали! К поздравлениям присоединился Глава Администрации Калининского района Сергей Петриченко, пожелав участникам праздника хорошего настроения.

Насыщенная и подвижная программа, частушки и народные песни, а также вкуснейшие и горячие угощения никого не оставили равнодушным, и согрели всех яркие выступления, в том числе масленичные песни на чувашском языке и танцы чувашского народного ансамбля «Парне» (руководитель Татьяна Ильина). Шоу с дрессированными собаками восхитило юных зрите-

лей. Завершился день традиционным сожжением чучела Масленицы.

Марина Чекина: «Спасибо большое за хорошее настроение, вкусные, сладкие и сытные блинчики с теплым чайком, за очень веселые конкурсы, хороводы, песни и пляски, шоу с дрессированными собаками, а также за сам процесс сожжения Масленицы – детки были в восторге!»

Вслед за Масленицей пришел Великий пост – он длится с 27 февраля по 15 апреля.

“ 16 апреля мы отметим светлый праздник Пасхи и в преддверии торжества приглашаем жителей округа принять участие в нашем новом онлайн-проекте в социальной сети «ВКонтакте» и поделиться рецептами и фотографиями пасхальных угощений.

ЛИЦО С ОБЛОЖКИ: ВЗГЛЯД ЛЮБИМОЙ ЖЕНЩИНЫ

Жительницы МО Академическое приняли участие в нашем редакционном фотопроекте, посвященном празднованию Международного женского дня, «Лицо с обложки: взгляд любимой женщины». Любуемся самыми яркими фотографиями представительниц прекрасного пола нашего округа!



Отсканируйте QR-код при помощи фотокамеры мобильного устройства для просмотра всех фотографий в альбоме официального сообщества органов местного самоуправления МО Академическое «ВКонтакте».



Подготовил Алексей Соколов

Газета «Академический вестник»

Учредители: Муниципальный Совет внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Академическое (195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А), Местная Администрация внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Академическое (195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А), Глава внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Академическое (195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А).

Издатель: Местная Администрация внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Академическое (195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А).
Главный редактор: О. В. Некрасова.
Адрес редакции: 195257, Санкт-Петербург, пр. Гражданский, д. 84, лит. А. Тел. 555-26-59.
E-mail: momoa@list.ru, www.mo-akademicheskoe-spb.ru

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ78-01419 от 18.09.2013, выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу.
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Газета распространяется бесплатно.

Дизайн и верстка: ООО «Издательский Дом ПремиумПресс», 197374, Санкт-Петербург, ул. Оптиков, д. 4, к. 2, лит. А, пом. 3-Н, К 371.

Отпечатано: «Типография «ПремиумПресс», 190020, Санкт-Петербург, Нарвский пр., д. 18, лит. А, пом./офис 40/501/5.
Номер заказа ИДНФ-000077.
Тираж 30 000 экземпляров.
Газета «Академический вестник» №2 (230) от «27» марта 2023 года.
Дата выхода: «27» марта 2023 года.

12+